









§ 16 ст. 4. 1. Плата за наем домовъ для присутственных мѣстъ и тюремъ производится на основаніи мѣстной контракта, заключеннаго съ хозяиномъ дома, съ разрѣшенія начальства (XII т. св. зак. уст. стр. 123 для губерній и прил. къ ней по прод. 1863 г. и Высочайшія указъ 14 февраля 1797 г.).

§ 17 ст. 8. 1. Пособіе евреямъ (кромя состоящихъ въ военномъ вѣдомствѣ), принявшихъ христіанскую вѣру, производится по требованіямъ губернскихъ правленій въ размѣрѣ отъ 15 до 30 р., а дѣтямъ въ положеніи правну. вославіе.

2. Пособіе евреямъ, состоящимъ въ военномъ вѣдомствѣ и принявшимъ христіанскую вѣру, не выдается (Высочайше утвержденное, 25 марта 1864 г., положеніе военнаго совѣта).

3. Всѣмъ калмыкамъ простолюдинамъ, принявшимъ христіанство, отпускается отъ казны на хозяйственное обзаведеніе для семейнаго по 15 руб., а для холостого по 8 руб. (1862 ст. IX т. св. зак.).

О ТОРГАХЪ.

У С Л О В І Я

№ 1

На поставку интендантскихъ вещей по сроку 1876 года.

(Продолженіе) (\*)

г) За невыставку вещей 5-го разряда окончательно къ 1 сентября и къ 1 ноября 1875 года, а также за невыставку вещей для кавказа, имѣющаго одинъ только окончательный срокъ сдачи, для Сибири, имѣющей особые три срока, и вообще для кавказскихъ, сибирскихъ, оренбургскаго и ташкентскаго вѣщевыхъ складовъ, въ тѣхъ случаяхъ, когда вещи для этихъ складовъ сдаются въ ближайшіе склады и когда также назначенъ всего одинъ окончательный срокъ сдачи вещей къ 1 августа 1875 года, неустойка рассчитывается вышеназваннымъ порядкомъ, по каждому сроку особо.

д) На пополненіе неустойки удерживаются деньги изъ слѣдующихъ подрядчикамъ платежей, съ освобожденіемъ въ то же время соразмѣрной части изъ залоговъ чужихъ, преимущественно предъ принадлежащими самому подрядчику; не дѣлается же вычетовъ этихъ въ такомъ только случаѣ, когда въ числѣ представленныхъ подрядчикомъ залоговъ будетъ достаточное количество принадлежащихъ собственно ему наличныхъ денегъ, или вообще такихъ денежныхъ знаковъ, которые безъ затрудненій, потерь и немедленно могутъ быть обращены въ наличныя деньги; при чемъ переѣма этихъ залоговъ на другіе допускается не иначе, какъ на такіе же денежные документы, самому подрядчику принадлежащіе.

е) Подрядчикъ, заплативъ полную неустойку съ сумми конрактной цѣнности невыставленныхъ вещей, освобождается отъ всякой отвѣтственности и отъ обязанности поставить въ вѣщевой складъ то количество вещей, за которое онъ подверженъ высканію полной неустойки. Если же подрядчикъ самъ пожелаетъ окончить поставку того количества невыставленныхъ вещей, за которыя съ него изыскивается полная неустойка, то это ему дозволяется, но съ тѣмъ, чтобы онъ представилъ въ сдачу невыставленныхъ вещей не позже какъ чрезъ мѣсяцъ послѣ конрактныхъ сроковъ. Самое же объявленіе о томъ, желаетъ ли онъ кончить поставку вещей, за которыя изыскивается полная неустойка, подрядчикъ обязанъ подать, не позже, какъ чрезъ недѣлю по истеченіи конрактныхъ сроковъ, тому окружному интенданту, въ вѣдѣніи коего состоитъ вѣщевой складъ, куда ставитъ вещи. Если же онъ этого не исполнитъ, то невыставленныя вещи могутъ быть исключены изъ поставки и, въ случаѣ надобности, подряжены у другихъ поставщиковъ.

ж) Подрядчикъ, представивъ свидѣтельство о законныхъ причинахъ, воспрепятствовавшихъ ему выполнить къ какому либо изъ условленныхъ сроковъ принятую обязанность, можетъ быть освобожденъ, какъ отъ платежа неустойки, такъ и отъ всякой отвѣтственности и самаго исполненія договора; въ случаяхъ, опредѣленныхъ ст. 1988, 1989, 1990, 1991 т. X част. 1, зак. гражд. (изд. 1857 г.) ст. 750 кн. 1, ч. IV, св. воен. пост.; но свидѣтельства эти должны быть представлены по установленной формѣ не позже, какъ чрезъ мѣсяцъ послѣ того самаго

(\*) См. № 35 Ирк. Губ. Вѣд. н. 1875 г.

Требованіе отпуска денегъ, кои съ конракт утвержденнаго начальствомъ (въ первый разъ).

Требованіе губернскаго правленія, съ указаніемъ именъ получающихъ пособіе, ихъ возраста и размѣра причитающейся имъ выдачи.

срока, къ которому вещи запряжены; по минованіи же мѣсяца никакія доказательства въ оправданіе подрядчика отъ него не принимаются.

з) Если подрядчику, по просьбѣ его, разрѣшена будетъ установленнымъ порядкомъ отсрочка, то за невыставку вещей къ конрактнымъ срокамъ онъ освобождается отъ платежа неустойки, которая должна быть удержана съ него только въ такомъ случаѣ, если бы вещи не были выставлены ко вновь назначенному сроку.

и) Но вообще подрядчикъ можетъ просить объ отсрочкѣ только въ такомъ случаѣ, если выставитъ третью вещь, подлежащихъ сдачѣ къ первому назначенному сроку; безъ соблюденія же этого отсрочка можетъ ему быть дана развѣ только въ исключительныхъ случаяхъ и то не иначе, какъ съ разрѣшенія военно-окружнаго совѣта.

12) Казна, съ своей стороны, за несвоевременную выдачу подрядчику талона на полученіе задатковъ подъ представляемые залогомъ и талонъ на полученіе денегъ за поставленныя вещи, платитъ неустойку въ пользу подрядчика, а именно:

а) Если поставщикъ, заключивъ конрактъ и представивъ денежные залогомъ подъ задаточныя деньги, не получитъ талона въ теченіи мѣсяца со дня представленія залогомъ, то за первыя слѣдующія за тѣмъ двѣ недѣли получаетъ неустойку 1/2% съ той суммы, которая не была ему выдана своевременно; по истеченіи же этихъ двухъ недѣль, за каждый слѣдующій за тѣмъ мѣсяцъ по одному проценту; но не освобождается отъ исполненія договора.

б) Если казна промедлитъ выдачу подрядчику талона на слѣдующія ему по конракту деньги за вещи, поставленныя въ вѣщевой складъ, болѣе мѣсяца со дня представленія отъ поставщика квитанціи въ сдачу вещей, то за каждый слѣдующій за тѣмъ мѣсяцъ платитъ по одному проценту съ рубля на ту сумму, которая не была ему выдана своевременно. Неустойку на семь основанийъ платитъ казна за всѣ подряжаемыя вещи, въ томъ числѣ особо за мягкой сапожный товаръ и особо за подошвы и подметки, когда вещи эти подряжены будутъ отдѣльно одна отъ другихъ. За сапожный товаръ, подряженный въ полныхъ приборахъ, кожанныя принадлежности къ шапкамъ и вообще за коженныя и лакированныя вещи неустойка казны, асчитывается по истеченіи мѣсяца, со дня сдачи этихъ вещей, только тогда, когда представлена будетъ квитанція о сдачѣ всѣхъ приборовъ, входящихъ въ ихъ составъ, потому что вещи эти не могутъ расходоваться въ разрозненныхъ частяхъ, а должны быть скупаемы войскамъ полностью.

в) Неустойка со стороны казны рассчитывается по числу просроченныхъ дней, считая мѣсяцъ въ тридцать дней.

13) На случай неисправности подрядчикъ обязанъ обезпечить неустойку законными залогомъ, которые равнялись бы по поставкѣ полотна и равендуха десяти процентамъ, а по поставкѣ прочихъ вещей — пятнадцати процентамъ подрядной суммы. Залогомъ сн подрядчикъ обязанъ представить въ торгахъ. Фабриканты и заводчики, имѣющіе собственные фабрики и заводы, допускаются къ подрядамъ безъ залоговъ по свидѣтельствамъ губернаторовъ, выдаваемымъ или согласно 647 ст. ч. IV, кн. I свод. воен. пост., или же согласно 1589 ст. т. X, ч. I св. зак. гражд. (изд. 1857 года). Впрочемъ, отъ фабрикантовъ и



авторитетом требуется свидетельство на право торговли, а допускаются они к подряду без залогов на поставку того только количества фланского полотна, равендуха и вещей кожевенных, какое, по свидетельству начальника губернии, фабрика или завод их ежегодно выдвывает. Если же фабрикант или заводчик пожелает взять подряд больший, в сравнении с ежегодною деятельностью его фабрики или завода, то излишнее за тем количество обязан обеспечить законными залогом и поставку производить на одних условиях с подрядчиками, немывными фабриками и заводами. Качеству дозволяется обеспечить неустойку поручительством должными ст. 668 кн. 1, ч. IV, св. воен. пост. Сверх того, подрядчики могут предъявить в заклад, на обеспечение неустойки, вещи, в подряд входящие, с соблюдением правил, относительно порядка предъявления вещей в заклад.

**ОБЪЯВЛЕНИЯ**

От Иркутского губернского статистического комитета. По распоряжению г. начальника губернии, войсковым старшиною Ларионовым составлены списки еврейского населения гор. Иркутска, по произведенной переписи их в м. марту месяца.

Списки евреев гор. Иркутска закончены. О сем публикуется к сведению еврейского населения города, с приглашением желающих повзрять с ним семейства по записи пожаловать в канцелярию губернского статистического комитета (по преобразованной улице, в дом купца Н. П. Павлова), где таковые, вместе с домовыми бланками комитета, могут видеть. Невѣрности или какія либо неточности могут быть исправлены только по документам.

Канцелярия открыта ежедневно, кроме праздничных дней, с 10 ч. утра, до часу пополудни и с 6 часов вечера до 8 часов вечера. Всякія дополнения и поправки могут быть сделаны только до 10 числа мая, а затѣм списки будут представлены и сведены, записаны в них, будут приняты какъ есть.

От штатнаго смотрителя училищ иркутскаго, балаганскаго и верховенскаго округовъ, такожъ алроцко оцотъ Педагогическаго совѣта иркутскаго, убаданнаго училища, на основаніи § 9 правилъ для выдачи свидетельствъ о влани курсовъ начальныхъ училищъ лицамъ, желающимъ при отбытіи военной повинности воспользоваться льготою, опредѣленною в 4 ст. 660 устава, о военной повинности, извѣщать во всеобщее свѣдѣніе, что, въ теченіи мая мѣсяца сего года, будутъ произведены испытанія на право пользованія вышеозначенною льготою, въ обучающіхъ курсъ въ начальныхъ училищахъ иркутскаго, балаганскаго и верховенскаго округовъ, въ слѣдующіе сроки: 6 мая въ олонскомъ училищѣ, въ сел. Олонскомъ, 7 мая въ вернееостроумскомъ училищѣ, въ сел. Каменскомъ, 8 мая въ александровскомъ балаганскомъ училищѣ, въ г. Балаганскѣ, 10 мая въ зараринскомъ училищѣ, въ сел. Зараринскомъ, 12 мая въ черемховскомъ училищѣ, въ сел. Черемховскомъ, 13 мая въ бѣльскомъ училищѣ, въ сел. Бѣльскомъ, 14 мая въ голуметскомъ училищѣ, въ сел. Голуметскомъ, 16 мая въ мальтинскомъ училищѣ, въ сел. Мальтинскомъ, 17 мая въ усольскомъ училищѣ, при Иркутскомъ солеваренномъ заводѣ, 21 мая въ оекскомъ училищѣ, въ сел. Оекскомъ, 24 мая въ качугскомъ училищѣ, 26 мая въ верховенскомъ училищѣ и 28 мая въ знаменскомъ училищѣ, въ сел. Знаменскомъ.

От иркутскаго полиціймейстера. Иркутскій полиціймейстеръ розыскиваетъ, некажущихся ли кому принадлежащими два государственные кредитные билета за №№ 47247 и 683023, десяти рублевого достоинства, найденные въ январѣ мѣсяцъ сего года, шкандаромъ губернской гимназіи Андреевымъ.

От иркутскаго городского суда. Иркутскій городской судъ, по опредѣленію своему, состоявшемуся на 4 число марта сего 1875 года, и на основаніи 1121, 1127 и 1241 ст. X тома 1 части св. зак. гражд. иъ напечатать оставшемуся послѣ смерти верховенской купчихи Анисы Ивановой Рычковой, всего съ процентами, 438 руб. 71 коп. приравнять наследниками малолѣтнихъ сыновей ея: Василия и Михаила Рычковыхъ и выдать этотъ капиталъ опекуну надъ ними, отцу ихъ, верховенскому купцу Алексѣю Павлову Рычкову.

Подписное подписаль: И. д. председателя иркутскаго губернскаго, VI ст. л. о. л. 1875 года, И. д. начальника гласнаго стола И. В. Ладьянъ.

**ЧАСТЬ ПЕРВОУСТАВЛЕННАЯ**

Во вторникъ, на прошедшей недѣлѣ, 29 апрѣля, было заседание членовъ восточно-сибирскаго отдѣла императорскаго русскаго технического общества. Въ этомъ засѣданіи постановлено: а) постоянно собираться членамъ отдѣла по вторникамъ (\*) чрезъ недѣлю, безъ особыхъ извѣщеній, для разрѣшенія вопросовъ, относящихся къ деятельности отдѣла. Остающиеся послѣ того время засѣданія посвящать чтеніямъ, приготовленнымъ уже членами изъ членовъ, статей по предметамъ, разработка которыхъ входитъ въ кругъ занятій отдѣла; б) обзрѣть нынѣ состоящую принадлежаней отдѣлу фермы, близъ ст. черемховской, на что объявила готовность четверо изъ членовъ; в) по завлеченію члена П. О. Унтербергера, послать въ Петербургъ сумму, нужную на издание приготовленныхъ записокъ отдѣла, на что употребить представленныя въ этомъ же засѣданіи присутствовавшими членами годичныя взносы за текущій годъ (всѣхъ членовъ было четырнадцать); г) по заслушанію пашью г. Мигалина, пригласившаго, на счетъ отдѣла въ Казани, къ обязанности управляющаго фермой, послать ему на содержаніе причитающуюся сумму за двѣ трети года; д) пригласить къ доставленію членскихъ взносов за 1875 годъ гг. членовъ, не доставившихъ таковыхъ, что возложить на казначая отдѣла.

Редакция газеты «Сибирь» получила слѣдующую телеграмму изъ Петербурга отъ 3 мая ст.: «Годомъ напечатать по ходатайству генерала Казнакова рѣшено дать университетъ Сибиріи Финансовая сторона разрѣшена. Такъ какъ газета «Сибирь» возобновится и не рѣшено, то редакция ее и предоставила губернскимъ властямъ напечатать ее иркутскіи для всей Сибиріи телеграмму, извѣщая о томъ, что она возобновится».

**ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ**

ВЪ ТИПОГРАФИИ ЛИТОГРАФИИ И ГИЛАННОЙ ТОРГОВЛѢ И. И. Мухоморова и др. въ Иркутскѣ. Мисс Пестуилла въ продажѣ: Чернильная бумага. Листы въ 16 листовъ, отлученный въ воду (преимущественно для торгующихъ) дается мгновенно отличныя чернила.

Пѣна коробки въ 12 конвертовъ 2 р. 50 к. 3 р. 10 к. 4 р. 20 к. За пересылку прибавить по 50 к. за коробку. Бумага вышайшая, актична и удобна, въ особенности для дорожныхъ и прибрежныхъ, она исполнитъ можетъ замѣнить карандашъ въ послѣднее время въ употребленіи, въ чинья чернила.

Дорожное гласное объявленіе, что сложивъ съ себя полномочіе и выходя изъ Иркутскаго Г. Г. Мухоморова, по чьей прошу лица имѣющіе, какія либо требованія отъ него, обратиться непосредственно въ г. Каминеру, проживающему въ г. Иркутскѣ, въ домъ № 10, Девочкина.

Купецъ М. Я. Горюховъ. Иркутскъ, въ вѣдомости № 84 и 85 объявилъ на почту, для отправки всѣхъ фискальныхъ и не фискальныхъ по документамъ, на Иркутскій трактъ, 30 мая, гласнаго объявленія, за подписью М. Я. Горюхова.

Слѣдующее собраніе, будетъ 13 мая, въ повѣщеніи отдѣла географическаго общества, въ 12 часовъ, въ присутствіи членовъ.

Дозволено цензурою 6 мая 1875 года, Иркутскъ. И. д. Редактора И. Владиміръ. Печатано въ Иркутской Губернской Типографіи.